



在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

今年以来,市文联策划开展四个方面文艺主题活动 唱响“在知爱建”文艺好声音

本报(记者 丁春贵 报道)10月11日,记者在市政府新闻办召开的“大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会市文联、市社科联联合召开上获悉,今年以来,市文联围绕市委市政府中心工作,策划开展了四个方面的文艺主题活动,努力唱响“在知爱建”文艺好声音。

策划组织重大主题活动。聚焦围绕庆祝中华人民共和国成立75周年,策划举办“光辉历程·奋进滨州”——滨州市文学书法美术摄影作品展,用文学、书法、摄影、绘画等文艺形式,展现滨州75年的发展足迹、沧桑巨变。各县市区文联、各行业协会同步推出系列主题活动40余场次,营造了礼赞新时代、奋进新征程的浓厚氛围。围绕“17个起来”主题宣传行动,组织参与“风物”写起来、“非遗”活起来、“舞蹈”跳起来、“好戏”演起来等活动,搭建宣传展示品质滨州发展成果新平台。

承办好国家级、省级重要展演活动。高标准办好2024胡集书会暨首届全国美丽乡村优秀曲艺节目展演、全国“曲艺助力乡村振兴”工作座谈会、全国当代篆刻名家邀请展、首届中国戏曲稀有剧种优秀剧目展演、中国(滨州)第二届黄河

文化散文季、中国曲艺摄影大赛等全国叫好、群众点赞的国家级品牌活动。同时,争取山东省第五届少儿曲艺展演、山东省第九届小品新作大赛、山东省第七届农民戏剧展演月、第三届京津冀中国北方鼓曲艺术交流展演、山东省沿黄九市新时代乡村歌曲演唱大赛等活动在滨州举办。

巩固提升我市重要活动品牌。举办第七届中国伏生诗会、滨州市第十四届书法临帖展、滨州市第三届美术临摹展、滨州市第五届美术新人新作展、滨州市首届书法家作品展、滨州市第九届“在春天”主题诗会、滨州市首届大学生音乐节,持续做优全市性品牌活动。

组织开展对外文艺交流活动。今年市摄协在尼泊尔、北京驻外机构举办了尼泊尔/山东(滨州)摄影文化周、“品质滨州”摄影展,影响很大、效果很好,实现了滨州市走出山东、走向国门的新突破。市书协、市美协与临沂、日照等地举办创作交流、联合展览等活动,带动提升本地书画艺术水平。举办中国(滨州)第三届简帛书法高研班,吸引清华大学、郑州大学、湖南大学等院校7名专家教授以及16省市92名学员参加,培育简帛书法研究的滨州名片。

市供销社坚持市场化改革方向 四方面发力 做大做强社有企业

本报(记者 李淑霞 报道)近日,记者在市政府新闻办举行的《滨州市人民政府关于推动供销社高质量发展的实施方案》(以下简称《实施方案》)政策吹风会上获悉,近年来,市供销社坚持市场化改革方向,以增强经济实力和经济效益为中心,以建立现代企业制度、市场化经营机制和社有资产监管体制为重点,持续优化社有资本布局,着力提升为农服务支撑能力,强力推动社有企业健康发展。下一步,市供销社将积极落实《实施方案》精神,从四个方面发力,推动社有企业高质量发展。

做强社有龙头企业。发挥龙头带动作用,集中全系统力量和资源,采取股份合作、资本整合、产业培育等方式,建立“1+6+N”协同经营体系(供销社+山东供销农业滨州公司、滨供农服、滨供农发、滨州供创、供销投资、优选商贸+各县级社有企业),打造“1+7”(市供销社+7个县级社)为农服务龙头企业梯队,推动农业社会化服务体系、农资农产品流通体系建设,打造“三农”服务骨干力量。

深化社有企业改革。坚持稳字当头、稳中求进,着力解决历史遗留问题,加快社有资产资源整合速度,推动社有资产向为农服务的重点行业和关键领域集中。持续开展“扭亏增盈”专项行动,深入开展“三降两清一扭”专项行动,进一步降低企业资产负债率及“两金”占比。深化社有企业改革,指导推动县级社有企业完成公司制改革,完善市场化经营机制,多措并举盘活闲置资产,提升社有资产经营效益。

推进重点项目建设。加大对上争取和招商引资力度,以项目、业务、股权为纽带,积极整合各县(市、区)社系统资源,全力谋划建设一批带动作用好、竞争力强的大项目、好项目,推动供销社经营结构调整和产业转型升级。强化与全国总社、省社及所属集团企业以及市级国有企业、优秀民营企业等系统内外资源联合合作,积极推动中国供销商贸流通集团在滨州市“打深井”业务拓展,加快建设全市供销再生资源回收利用体系,带动社有企业实现快速发展。

加强社有资产监管。围绕“社企分开、双线运行”,健全完善内部管理制度,全面推进“社资委+投资运营平台”管理架构。在做好年度直属企业定期审计的同时,坚持问题导向,加强社有企业的专项检查,督促审计检查问题全面按时整改到位。深入开展问题合同管理专项整治,指导督促各县级社按照“先易再难、稳步推进”的原则,充分运用法律、调解等手段,持续开展好问题合同整改整治。

2024年(第十届)中国顾客满意度指数 SM(C-CSI®)品牌排名和分析报告发布 中裕面粉位居第三

本报(记者 张子强 通讯员 张先科 报道)近日,2024年(第十届)中国顾客满意度指数 SM(C-CSI®)品牌排名和分析报告发布,中裕面粉位居第三,较2023年提升4个位次。

中裕在同行业首创运用精洗和分层剥刮梯度分离技术,精洗去除小麦表面尘土、杂质等,生产过程不添加任何其他成分,保留了小麦原有的麦香味和天然微黄色。分层剥刮梯度分离技术,对每一粒小麦进行了精准的剥刮,根据不同部位组分的不同特性和不同理化指标、品质指标和加工指标,可以生产出204种基础粉。越靠近麦芯的部位,蛋白质含量越高,中裕提取小麦精华的20%,用以制作各类专用面粉。

中裕位居全国小麦粉加工企业第11位,山东小麦粉加工企业品牌价值首位,参与发布修订小麦粉国家标准1项(GB/T 1355-2021),先后通过了GB/T28001职业健康安全管理体系认证、GB/T22000食品安全管理体系认证、GB/T24001环境管理体系认证、ISO质量管理体系认证等,多款面粉入选“中国好粮油”产品和首批“好品山东”品牌。



我市已累计视频快处轻微交通事故2.8万余起

5万余名群众受益,视频快处总量占机动车财损事故总量的93.86%,全省排名第一

本报讯(记者 宋静涛 见习记者 刘凯铭 报道)近日,记者在“大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会市公安局专场获悉,今年以来,全市公安交警部门聚焦出行安全和民生诉求,结合道路交通安全管理工作实际,全面推动工作提档升级。

以打开路,护航“平安品质”提质增效。全市公安交警部门持续加大酒驾醉驾查处力度,严防酒驾醉驾导致的交通事故。加强研判,精准分析酒驾醉驾易发、高发的路段和人群,加大重点时段、重点路段查处力度,提高打击效能。依托检查站、路面临时执勤点“两大阵地”,动态调整警力部署,深入推进夏季整治,现场查处涉酒违法2236起,查处超载“百吨王”375起。组织开展“飙车炸街”集中整治统一行动11次,摸排线索16条,查处改装窝点2处,查处飙车

炸街62起、扣留非法改装车辆28辆。加强宣传警示教育,公开曝光酒驾醉驾典型案例150余起,广泛宣传酒驾醉驾的危害及后果,引导公众自觉抵制酒驾醉驾。

以民为本,轻微事故处理提质增效。成立轻微交通事故视频快处中心,推出“道路交通事故视频快处”模式,接警人员与当事人视频连线,即可线上快速处理涉及机动车的财产损失事故或轻微人伤事故,实现了处警快、取证快、撤离快、认定快、理赔快。“视频快处”实施以来,现场处置时间由原来的30分钟缩短至8分钟左右,降低了73%,全市交通事故现场10分钟内到警率达84.5%,提升了38%,城市道路通行效率提升22%,道路环境更高效、更畅通、更有序。截至目前,全市已累计视频快处轻微交通事故2.8万余起,5万余名群众受益,视频快处总量占机

动车财损事故总量的93.86%,全省排名第一。

以点带面,惠民服务举措提质增效。切实解决货车“最后一公里”城市配送难题,进一步放宽限行区域允许通行的时间至8小时,在优化窗口办理流程的基础上,依托交管12123App和滨州微警务线上核发货车通行码,截至目前,共审核办理申请16396起。探索搭建重点车辆协同监管综合服务平台,在滨城、无棣开展试点。实现了动态化风险防控,将全市234家危化企业、37184辆危化车辆、20897名从业人员数据全部接入平台跟踪监督,对即将进入滨州辖区的危化品车辆,语音播报风险提示48万条,提醒安全驾驶12.8万次。持续实施车驾管业务“放管服”改革,在全省率先推出机动车查验检验“容缺办”“机动车检测交钥匙服务”、周末检车服务等便民措施。丰富网办

业务类型,实现了机动车解抵押业务全程网办,同时在“滨州微警务”实现手机办理车管业务委托书、网补行驶证照片、学员取消驾驶人考试预约、学员退办驾驶证申领业务、线上解抵押业务、车驾管缴费、惠企绿色通道等车驾管业务,今年1月至7月,办理学员取消驾驶人考试预约4047笔;学员退办驾驶证申领业务646笔;车辆线上办理抵押/解押业务2240余笔。提升市民通行体验。优化主城区200处信号灯配时方案,建成“五横四纵”9条主干道绿波带,行程时间平均降低25.6%。90处路口信号灯实行“夜间模式”,缩短信号周期,提高夜间通行效率和驾驶舒适度。采用“同向互补,路随车变”的时空融合交通控制理念,中心城区设置了8处逆向可变车道、3处直左可变车道、45处直右可变车道,车道利用率大幅提升。

海盐丰收

金秋十月,无棣县进入秋盐收获季节,各盐场一派丰收景象。无棣县是我国四大海盐生产基地之一,预计今年产量将突破200万吨。(通讯员 高士东 摄影)



山东无棣丰源盐化公司的员工在盐场整理盐珠。



山东无棣丰源盐化公司的员工在收获秋盐。



盐田一派忙碌景象。



工人们利用晴好天气加紧收获秋盐。

一缕红缨照流霞

璁宁

传承老渤海红色基因 绘就新时代最美画卷

在田地里干活的牛喜林想跑回村报信时,被还乡团击中,当场牺牲。他们追捕牛富生、牛洪元未果后,几个还乡团的兵痞集中围攻吴洪英的家。当时牛连奎刚从乡里开会回来,手里还拿着一些秘密文件。想转移出去已经不可能了,吴洪英急中生智放倒了窗户边一个大粮囤,将丈夫推拉进去,并快速把斗笠、盖天、蒲团等扔进粮囤,制造了粮囤只是放杂物的假象。吴洪英吞下一个纸团,跑到牛棚给牛添加草料,引开匪徒们的注意力。匪徒们不断用刺刀探查,没有找到牛连奎,开始对吴洪英拳打脚踢,恶意报复。

朴实、勤劳。又是多么特殊的一天,多么特殊的一刻,她完成了从一个普通女人到党员的蜕变。吴洪英被匪徒们反绑双臂,推拉着,朝井台、水湾走去。她的脸上涌现出藏起丈夫的淡然,和赴死的决心。她以女娟补天的勇气行走着,枪托子像雨点一样落在她的后背,大腿和前胸上。伴随着雨点似的打击,她坚决地回答:“不知道,就是不知道。”皮鞭落下来,她的身上出现如闪电曲线的血印。那些血印在她后背扩大加深,流动成一幅民族的图腾:山川河流、田野村庄、城市乡村,都在这些图腾里飞翔上升,绵延不绝成一幅画卷。

即使,身挎匣子枪的国民党匪首班潘敏指着铡刀威胁她,如果不交出牛连奎以及其他党员的藏身地点就铡死她。吴洪英毫不畏惧,回答他们的

依旧是“不知道,不知道!”这六个字,清晰、坚决、铿锵有力。那是乡间女子一种动听的声音,柔韧中带着刚强,也是她唯一的临终遗言。对于心中的秘密,她没有留下任何蛛丝马迹。这六个字也是一种宣言,这种宣言直接斩断了国民党还乡团迫害牛苗村秘密党组织和杀害共产党员的恶行。这六个字的笔画腾空飞跃延展,相互缠绕交织,加入了刀枪子弹,锤炼出了一把重锤,狠狠地砸向了穷凶极恶的国民党反动派,并敲响了黎明的钟声。

当皮开肉绽的她仰面躺在铡刀上,面对随时落下的刀刃,面色仍然像在渤海革命老区纪念馆看到的塑像那样,面不改色。那是一个女人美丽的姿势,她曾经这样躺在故乡的田野上,感受青草的柔软,阳光的温和,倾听蚂蚱和蝈蝈有节奏的鸣唱,也曾经这样躺在丈夫的怀里,听他讲抗日救国的道理。她的“躺”换来了许多人的站立。如果没有她的那一次“躺”,我何以站在这里,又以享受生活的美好和生命的自由与珍贵。

站在吴洪英牺牲的地点,心中的敬意油然而生。我双手合十,用十万分的虔诚凭吊一个与我素不相识又息息相关的孩子。她的英雄早已化作了碧绿的湖水和飘逸的云朵,她的热血浇灌的土地如今长满茂密的稼穡。虽然牺牲前她只喊出了一个“共”字,但我感觉隐藏在她心里的那些“字”都在树梢、芦苇、鸟翅、街道巷尾回荡,并经久不息。吴洪英牺牲时,水湾里蒹葭苍苍,只剩不多的几株,此刻举着剑形的叶片左右摇晃,似乎要推动波纹,还原那天的残酷场景。我在她牺牲的地方,徘徊流连不愿离去,想把她唤醒,想和她交谈。猛然转身,与她的塑像打了一个照面,那是一个身材只有一米五五,如我一般小巧的女子,面容俊俏,眼神有光,眉宇间散发巾帼之气。紧握的拳传递出忠贞、刚毅、威武不屈的气节。

面对她的眼眸,我很想再次求证。那个炎热的午后,时年38岁的她,哪里来的勇气,直面铡刀那样的“凶器”?她微笑的回答,化作了一缕红缨,在天地之间高高飘扬。